

Debreceni független Újság

politikai napilap

Az olasz-magyar barátság beletartozik abba a programba, amelyet Olaszország követ a dunai és az európai békés újjáépítés érdekében — mondja Suvich

Örömmöm még nagyobb lenne, ha ma nem a csonka, hanem a nagy Magyarország földjére léphettem volna — ezzel a kijelentéssel lépte át a határt Mussolini kiküldötte

Budapest, február 21. Szerdán délelőtt fél tíz óraker menetrend szerű pontossággal érkezett Hegyeshalomra a bécsi gyors, amelynek egyik szalonkocsijában tartózkodott Suvich államtitkár, Mussolini kiküldötte. Hegyeshalomtól Budapestig majdnem minden állomáson lelkes tömeg várta és ünnepelte a külügyi államtitkárt. Győrben Nagy Pál főispán lelkes beszéddel üdvözölte és Suvich kijelentette, nagy örömmel lépett Magyarország földjére, de

öröme még sokkal nagyobb lenne, ha nem a csonkaország, hanem a Nagy-Magyarország földjére léphettem volna.

Budapesten a keleti pályaudvar magyar és olasz zászlókkal, délszaki növényekkel, zöld girlandokkal díszítették fel és úgy a nagy fogadócsarnokban, mint a pályaudvar előtti téren hatalmas tömeg várta az államférfiút, köztük a Budapesti élő olasz fascio feketeteinges csoportja. A fogadtatáson Gömbös miniszterelnökkel az élen a magyar kormány több tagja, továbbá igen sok katonai és politikai előkelőség is megjelent.

Háromnegyed egy óraker futott be a vonat, Gömbös miniszterelnök a szalonkocsiba sietett és hosszan, melegen megrázta kezét a hajdonfóvel lelépő olasz államtitkárnak, akinek bemutatva a megjelent notabilitásokat. Amikor Suvich Gömbös társaságában megjelent a pályaudvar előtti téren, a téren levő nagy tömeg hatalmas éljenzésben tört ki. Gömbös autón elkísérte a Duna-palotába Suvichot, azután résztvettek az olasz követ villásreggelijén.

Délután félöt óraker Suvich kegyeletes ünnepség keretében koszorút helyezett el a hősök emlékkövé-nél, öt óraker pedig megjelent a miniszterelnökségen, ahol a miniszterelnökkel és Kánya külügyminiszterrel beható megbeszéléseket folytatott. A tárgyalások hét óráig tartottak, akkor félbeszakították és Suvich a Duna-palotába hajtatott, ahol Gömbös udvariassági látogatást tett nála.

Gömbös miniszterelnök este díszbédet adott Suvich tiszteletére. A lakomán igen sok magyar és olasz előkelőség jelent meg. A miniszter-

elnök pohárköszöntőjében ezeket mondta:

— Üdvözlöm Nagyméltóságod, mint a kormányelnök úr Önagyméltósága képviselőjét, akinek hálánkat fejezzük ki azért, hogy Nagyméltóságod közénk küldte s ezzel újabb bizonyosságát adta országunk iránt érzett értékes rokonszenvének. Biztos vagyok abban, hogy ez a látogatás meg fogja szilárdítani országaink között változatlanul fennálló barátság és bizalom teljes együttműködés kötelékeit, amelyek hívatta vannak arra is, hogy a népek békéjére irányuló törekvésben kiegyensúlyozó tényezőként szerepeljenek. A súlyos világgazdasági és politikai helyzet szükségkép megkívánja, hogy a kormányok népeik létérdekeit biztosító eszközöket keressenek s közös megegyezéssel olyan megoldások elérésére törekedjenek, amelyek lehetővé teszik a visszatérést a normális élethez. Remélem, hogy megbeszéléseink hathatósan fogják ezt a célt szolgálni. Olaszország mind nagyobb virágzását kívánva emelem poharamat az oasz király Öfensége, az olasz kormányelnök úr Önagyméltó-

ságára és Nagyméltóságod egészségére.

Suvich államtitkár a következő beszéddel válaszolt:

— Azok az érzelmek, amelyeket Nagyméltóságod juttatott kifejezésre és a rokonszenvnek azok a lelkes megnyilvánulásai, amelyekkel már a magyar határon és most itt a fővárosban egy büszke és erős nemzet dobogó szívében körülvettek, ismételten bizonyosságot tesznek annak a tiszta és megváltozhatatlan barátságunk szilárd alapjáról, amely a két országot egymáshoz fűzi. A jelen pillanat problémáinak bonyolult volta már önmagában is megerősíti a szükségét annak, hogy a két kormány szívélyes együttműködést fejtsen ki abból a célból, hogy meggyorsítsa a visszatérést a politikai és gazdasági élet normális menetéhez. Az olasz-magyar barátság beletartozik abba a programba, amelyet a fasiszta Olaszország állandóan követ, a dunai és az európai békés újjáépítés érdekében. Midőn legjobb kívánságaimat fejezem ki a nemes magyar nemzet felvirágzására és jövőjére, emelem poharamat a kormányzó Öfóméltóságának tiszte-

A Stavisky-ügy törvényszéki bíróját elcsalták vidékre, ott borzalmas módon megölték és feldarabolták

Prince bírónak a napokban kellett volna a Ház vizsgálóbizottsága előtt jelentést tennie

Páris, február 21. Dijon közelében ismeretlen tettesek borzalmas módon meggyilkolták Albert Prince párisi törvényszéki tanácsost, akinek megcsonkított és feldarabolt holttestére tegnap éjszaka Dijon közelében, a vasúti vonal mellett bukkantak rá. A holttest fejét levágták, a testet magát valóságos darabokra szellették. A vértócsában fekvő emberi testrészek közelében egy nagy véres kés, 400 franknyi készpénz és Prince tulajdonát alkotó egyéb tárgyakat találtak. A nyomozás eddigi eredménye szerint a tettet másutt követtek el s a gyilkosok a holttestet a vasútvonalhoz

vonszolták. Albert Prince 47 éves volt és előzőleg a párisi ügyészség pénzügyi osztályfőnöke volt. Princenek a Stavisky-ügyben fontos tanuvallomásokot kellett volna tennie.

Páris, február 21. Prince törvényszéki bíró meggyilkoltatása Párisban nagy izgalmat keltett. Az ügyészségen kijelentették, hogy Princenek a közel jövőben kellett volna a Ház vizsgálóbizottsága előtt vallomást tennie a Stavisky-ügyben. A Havas Iroda dijoni tudósítója a következőket jelenti:

Princet kedden reggel valaki telefonon értesítette, hogy Dijonban élő édesanyja

etére és Nagyméltóságod egészségére.

A miniszterelnökségi palotában rendezett mai fogadást alkalmával 11 óraker Suvich államtitkár a vendéglátó Gömbös miniszterelnökkel bevonult Darányi Kálmán államtitkár dolgozószobájába, ahol ekkor már fel volt szerelve a magyar rádió mikrofonja. Elsőnek Suvich államtitkár lépett a mikrofon elé és olasz nyelven nagy örömmének adott kifejezést, hogy ismét Magyarországra jöhetett, amelyet már régebben ismer és szeret. Annál szívesebben és annál nagyobb örömmel jött Budapestre, minthogy a magyar és olasz nép régi és őszinte barátságban vannak egymással. Az az együttműködés, amelyet a multban folytattak, még gyümölcsözőbb és nagyobb kihatású lesz a jövőre nézve. Köszönését fejezte ki a lelkes fogadásért, amelyben itt Magyarországon részesítették. Miután olasz nyelvű beszédét Somogyi Gyula dr., a rádió szerkesztője magyarul tolmácsolta, Gömbös miniszterelnök magyar nyelven ezeket mondta a mikrofonba:

— Az egész magyar nemzet nevében szólok, amikor azt mondom, hogy az egész magyar nemzet nagy szeretettel üdvözli annak a férfiúnak képviselőjét, aki kisegített bennünket külpolitikai izoláltságunkból. A magyar-olasz barátság nem mai keletű, a reálpolitikai jelentősége ennek a barátságunk azonban most bontakozik ki, amikor a Duna-medence nagy kérdéséről lesz szó és amikor a béke szellemében keressük azokat a megoldásokat, elsősorban a gazdasági téren, amelyek kell, hogy eredményre vezessenek.

A rádióleadásról az olasz rádió-állomások is értesítették hallgatóikat, úgy hogy a beszédeket Olaszországban is hallgatták.

nagy beteg s ezért célszerű lenne, ha Prince elutaznék Dijonba. A telefonáló közölte, hogy Echlinger dr.-nak, édesanyja kezelőorvosának megbízásából beszél. Prince azt válaszolta, hogy azonnal elindul. Mellette álló felesége ragaszkodott ahoz, hogy elkísérje, de a telefonáló lebeszélte Princenét erről a tervéről. Prince egyedül kelt útra. Délután meg is érkezett Dijonba és az állomásról táviratot adott fel feleségének. Prince az állomáson hír szerint 2-3 barátjával találkozott s ezek társaságában szállt autóba. Prince édesanyja az utóbbi időben egyáltalában nem volt beteg.

A képviselőház megkezdte üléseit és pedig az interpellációk seregével

Az előadó betervezte a fővárosi törvényjavaslatot

Budapest, február 21. A Ház ma délután megkezdte a fővárosi törvény egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Niameny Mihály előadó ismertette a javaslat indokait, tartalmát és céljait. Az előadó beszéde után az elnök a vitát megszakította s javasolta, hogy a legközelebbi ülést holnap délután 5 órakor tartásuk a mai napirenddel.

Apponyi György gróf a kereszténypárt részéről ma ismét szóvalatet a szovjettel való diplomáciai kapcsolatok felvételének ügyét. Nem hiszi, hogy a szovjettel való viszonyból mezőgazdasági vagy ipari téren előnyök származnának. Kérte, hogy tűzzék a holnapi ülés napirendjére a kormány jelentését a szovjettel kötött megegyezés parancsoló okairól.

Festetics Sándor gróf Östör József egyik korábbi beszédére válaszol felszólalásában. Östör azt mondta, hogy a Dunántúl nyugati részén, különösen a németek által lakott vidéken a lakosság csak azért csatlakozik a nemzeti szocialista táborhoz, hogy elősegítse a németek középeurópai terjeszkedését. Festetics Sándor felolvasta a legutóbbi, Mosonban tartott nemzeti szocialista nagygyűlés határozatát. Hangsúlyozza a határozat, hogy a magyar nemzeti szocialista mozgalom teljesen magyar jellegű, annak követői hűek maradnak a magyar hazához s törhetetlen hűséggel viseltetnek a kormányzó személye iránt.

Uzonyi György: Meg van győződve arról, hogy a kormányt a legjózanabb indokok készítették a szovjettel való diplomáciai viszony felvételére. Elég erősek vagyunk ahhoz, hogy megtudjuk akadályozni az esetleges belső bolsevista propagandát. Oroszország felé piacokat kapunk mezőgazdasági iparunk számára, másrészt olajat és petroléumot jutányosabb áron hozhatunk be. A nemzeti szocialista propagandát veszedelmesnek tartja, különösen azok a vidékeken, ahol németek laknak.

A Ház ezután az elnök napirendi javaslatát elfogadta.

INTERPELLÁCIÓK

Meskó Zoltánnak, Németi Vilmosnak, Rakovszky Tibornak írásbeli interpellációit olvassák fel, majd áttértek a szóbeli interpellációkra.

Peyer Károly kifogásolta az OTI kinevezési rendszerét. A belügyminiszter választ a Ház tudomásul vette.

Körödy-Katona János kifogásolta, hogy egyes napilapok a házassági válópekről részletes és a botrányokat kiszínező tudósításokat közölnek. Kérte az igazságügyminisztert, hogy nyilvánítsa zártan a nőtartási válópekeket.

Az igazságügyminiszter válaszában megállapította, hogy a törvénykezés egyszerűsítése során már történt intézkedés arra, hogy a válópekek tárgyalása zárt legyen. A miniszter választ a Ház tudomásul vette.

Hegymegi Kiss Pál felvilágosítást kért arról a vizsgálatról, amely az algyői népgyűléssel kapcsolatban indult meg két tisztviselő ellen. A belügyminiszter bejelentette, hogy a vizsgálatot elrendelte, ezt a vármegye alispánja lefolytatta, véghatározásában megállapította, hogy

nem merült fel semmiféle terhelő adat a szóbanlevő két tisztviselő ellen.

Hegymegi Kiss Pál viszontválasza után a Ház a miniszter választát tudomásul vette.

Hegymegi Kiss Pál ezután súlyos kifogást emelt a csongrádi főispán működése ellen, öt téve felelőssé amiatt, hogy a csongrádi ellenzéki gyűléseket, különösen pedig Andaházy-Kasnya Béla gyűléseit a vármegye különböző részeiből összeresegelt emberek zavarták meg.

Dinich Ödön: Ha nem véd meg bennünket a törvény, akkor megvédjük magunkat!

Eckhardt Tibor: Fegyverrel megyünk mi is! (Nagy zaj a jobboldalon és a kispadoknál.)

A nagy zajban állt fel a belügyminiszter és ezeket mondta: Minden okom megvan arra, hogy feltételez-

zem, hogy a főispánnal szemben felhozott vádak nem helytállóak. Mindamellett, ha a képviselő ú. adatokat bocsát nekem rendelkezésre, akkor azokat felelősségem tudatában megvizsgálom és levonom a következtetéseket. A képviselő ú. azonban fordított eljárást követet, ha voltak és vannak adatai, előbb azokkal hozzám kellett volna jönnie. (Úgy van, úgy van! a kormányparton.)

Hegymegi Kiss Pál és a Ház a miniszter választát tudomásul vette.

Mojzes János a felekezeti tanítók fizetési egységesítése tárgyában intézett kérdést a kultuszminiszterhez. A továbbiak során Mojzes János az építő takarékszövetkezetek megrendszabályozását követelte. Végül Hegymegi Kiss Pál terjesztett elő két interpellációt a belügyminiszterhez. Az egyikben a bagaméri csendőrség elleni panaszokra való hivatkozással a csendőrség áthelyezését kérte. A másikban a mátészalkai községyi választással kapcsolatos szabálytalanságokat kifogásolta. Mindkét interpellációt kiadták a belügyminiszternek. A még hátralevő interpellációk a Ház engedélyével elhalasztották interpellációjukat s így az ülés 9 óra után véget ért.

Aláírták a német-magyar kereskedelmi egyezményt

Budapest, február 21. A néhány hét óta Budapesten folytatott magyar-német gazdasági tárgyalások ma a német-magyar kereskedelmi szerződés pótegyezményének aláírására vezettek. A pótegyezményt német részről Mackensen budapesti

német követ és Waldeck titkos tanácsos, a birodalmi gazdasági minisztérium miniszteri igazgatója, magyar részről Fabinyi Tihamér dr. kereskedelmi miniszter írták alá.

A kormány a boletta megszüntetésére törekszik — mondja Kállay miniszter

Budapest, február 21. Kállay földművelésügyi miniszter a terményértékesítés kérdéséről ma nyilatkozott a Ház folyosóján és a következőket mondta a legutóbb megjelent hírekkel kapcsolatban:

— Semmiféle monopolisztikus szerv felállításáról nincs szó. A kormány a boletta megszüntetésére törekszik, éppen ezért olyan megoldást keres, amellyel

a bolettarendszert helyettesítene.

sítené.

A búzát ezután is azok vásárolják majd össze, akik eddig is vásárolták. Arról van szó, hogy

miképp lehetne magasabb bűzárat biztosítani a termelés számára.

Semmi körülmények között nem gondolunk arra, hogy a hábarú alatt működött hadi terményintézethez hasonló intézményt létesítsünk.

Március 1-től csak szállítási igazolvánnyal lehet tűzifát szállítani

Budapest, február 21. A kormány a belföldi származású tűzifa értékesítésének előmozdítása céljából szükséges egyes rendelkezések tárgyában rendeletet adott ki. A rendelet módot nyújt arra, hogy az erdőbirtokosok a kitermelt s összerakott

tűzifájukért elzálogosítással előlegyet szerezhessenek. Elzálogosítás előtt tűzifakitermelésnek megtörténtét és mennyiségét a termelés helyére az illetékes m. kir. erdőhivatal igazolja, az előlegyet vevő elzálogosítandó tűzifamennyiséget írásbeli nyilatkozat-

tal az előlegyet nyújtónak tulajdonába adja és ennek megőrténtét az előlegyet nyújtó az erdőhivatalnál fejezés végett bejelenti. A rendelet intézkedik továbbá arról, hogy 1934 március 1-től kezdve a tűzifa hajón és közforgalmú vasúton csak szállítási igazolvánnyal szállítható. E rendeletet egyidőben jelent meg a földművelésügyi miniszter rendelete, amely intézkedik a tűzifakészleteknek a szállítási igazolványok megfelelő szétosztása céljából szükséges bejelentéséről.

Az 1932—33. évi termelésű tűzifát március 4-ig, az 1933—34. évi termelésű tűzifát május 15-ig, a hán-tott fát június 30-ig kell a m. kir. földművelésügyi miniszter tűzifa-szállítási igazolvány kirendeltsége címére: Budapest, V., Alkotmány u. 6. a m. kir. erdőhivataloknál díjmentesen kapható nyomtatványokon bejelenteni.

Csakis elsőrendű tűzifák:

bükk, tölgy akác hasában és aprítva.

ALACSKAI, EGERCSEHI, ÓZDI szenek

PROHASZKA és TARSA tűzleteiben

Eötvös u. 18. Bethlen u. 44.

Szent Anna ucca 49. szám.

Telefon 11—61.

Tegyen egy próbavásárlást!

Zenedei

növendék-hangverseny

Debrecen város zeneiskolája március hó 1-én, este 8 órakor tartja az intézet hangversenytermében első nyilvános növendék-hangversenyét. Műsorán a klasszikus és romantikus szerzők legszebb műveivel az intézet felsőbb osztályú növendékei szerepelnek. Külön zenei eseménye lesz ezen hangversenynek az intézet kamarakórusának bemutatkozása.

Belépődíj nincs. 50 filléres műsor megváltása kötelező. Diákok igazolványuk felmutatása mellett 20 fillért fizetnek.

OMIKE kulturdélután

Mint tegnapi számunkban jeleztük, az OMIKE kultur-bizottsága e hó 24-én, szombaton este egy negyed 7 órakor a zsidó hitközség dísztermében (József kir. herceg ucca 26.) rendezi ez évi második kultúrelőadását. Az az osztalan érdeklődés, amely a múlt alkalomkor a kultúrdélután iránt megnyilvánult, arra indította a rendezőseget, hogy ismét egy zsidó vonatkozású kérdés tárgyalását tűzve ki műsorának középpontjává. „A zsidó szellem és a zsidó elme” címen Hajós Géza, a fiú felsőkereskedelmi iskola tanára tart előadást. A tárgy nem mindennapos érdekessége, az előadó alapos felkészültsége és komoly előadásvezetése valószínűleg nagy közönséget fog az előadóterembe vonzani. Az előrelátólag nagy sikerű kultúrdélután további műsorszámait is megérdemlik a kivételes érdeklődést. Bevezetőt dr. Bartha Gyula, az OMIKE ügyv. alnöke mond és utána Goldstein Ibolya zsidótárgyú verseket szaval. Belépődíj nincs, műsormegváltás kötelező és kapható este a pénztárnál.

— A nőiszabó, fűzőkészítő, paplanos, keztűs, műhímző és aszúrozó szakosztály e hó 22-én, csütörtökön este fél hét órai kezdettel tartja közgyűlését az ipartestületben.

VIGSZINHÁZ

MA UTOLJÁRA! MA UTOLJÁRA!

a losangelesi olimpiász nagy filmje

A marathoni futó

Brigitte Helm főszerep-
ésével

Előadások kezdete: 5—7—9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSÉKELT HELYARAKKAL

Hullák hiánya megakadályozza a tanítás szükséges menetét az egyetemen

Megemlékeztünk már arról, hogy egy újabb rendelet megváltoztatta azt a régebbi intézkedést, hogy azoknak a halottaknak hullái, akiknek nincsenek hozzátartozói, az egyetem bonctani intézetének adandók át, ahol tanulmányi célokat szolgálnak. Miután így az a veszély fenyegette az egyetem bonctani intézetét, hogy tanulmányi anyag nélkül marad és a tanítás fennakad, az egyetem megkeresésére a polgármester felíratot intézett a belügyminiszterhez, hogy ebben a kérdésben foglaljon állást és tegyen intézkedéseket, hogy az egyetem hullákhoz juthasson hozzá. Erre a felterjesztésre, amely már nagyon régen került fel a belügyminiszterhez, mindeddig válasz nem érkezett és a miniszter semmiféle intézkedést nem tett. Mivel ezzel a tanulmányi és tanulási helyzet rosszabbodott, dr. Orsós Ferenc, a bonctani intézet igazgatója és az orvoskar ezidei dékánja újabb megkereséssel fordult a városhoz. A polgármester ez újabb megkeresés alapján újabb felíratot intézett a belügyminiszterhez, hogy küldjön le Debrecenbe egy bizottságot, amely az illetékes szervekkel: a várossal és az egyetemmel tárgyalásokat folytasson ez ügyben és sürgősen tegye meg az intézkedéseket. Egyben jelentést tett a fennálló helyzetről a kultuszminiszternek is, hogy ő is tegye meg a szükséges intézkedéseket.

A zenei szezon legragyogóbb eseménye: Anday Piroska március 4-i hangversenye

Március 4-én, jövő vasárnap tartja a Zenekedvelők Köre és Máv. Filharmonikus Zenekar negyedik bérleti hangversenyét. Ennek a hangversenynek Anday Piroska, a világhírű magyar énekművész, a vendégművésze. Anday Piroska kamaranékesnő egyébként a bécsi állami opera tagja és dédelgetett kedvence nemcsak a legkényesebb zenei ízlésű bécsi közönségnek, hanem annak a nagy, nemzetközi közönségnek is, mely évente Salzburgban szokott nyáron egybegyűlni az ünnepi játékok alkalmával. Ezeknek az ünnepi zenei előadásoknak ragyogó képessége primadonnája Anday Piroska. Aki egyszer hallotta meleg, gyönyörű színekben pompázó alt hangját, aki egyszer gyönyörködött végtelenül kiegyenlített, pompás művészetében, az mindig emlékezni fog erre az élményére.

Anday Piroska debreceni hangversenye boldog találkozás lesz a debreceni közönségnek ezzel a meleg, emlékeztető művészettel, amelyet néhány évvel ezelőtti debreceni hangversenye óta minden zeneértő a szívébe zárt. A nagy érdeklődéssel várt hangversenyre a jegyek előreláthatóan elővételben fognak elkelní, ezért tanácsos azokról idejében gondoskodni. A nagyszabású hangverseny részletes műsorát legközelebb ismertetjük.

— Dr. Wallisch Oszkár előadása az olaszországi fasiszta művészetéről, Csütörtökön, február 22-én délután 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja meg dr. Wallisch Oszkár tanár, egyetemi lektor Művészet a fasiszta Olaszországban címen vetített képi előadását. Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása ingyenes és pontosan 6 órakor kezdődik.

MEGNYILT!!

a „CADEAU” R. T. budapesti

csokoládé és cukorkagyár

28. sz. flók-üzlete Plac u. 19. sz. alatt.

ÁRBAN, MINŐSÉGBEN VEZET.

Győződjön meg finomságáról és olcsó árairól.

Két hónapi fogházra ítélték a cselédet, aki azért lopott, mert nem tudott lemondani a sörivásról

Bálint Matild cseléd lány ügyében tartott tárgyalást tegnap a törvényszék Jan kovich-tanácsa.

Bálint Matild dr. Brunner Lajos orvos szolgálatában állt. Nem volt ellene semmi panasz, csak akkor kezdett gyanússá válni a cseléd lány, amikor többször egymásután pénz tűnt el a szekrényből. Figyelni kezdtek a leányt és végül is rájöttek, hogy ő szedegeti ki a szekrényből a pénzt.

Bálint Margit ellen eljárás indult és így került sor a tegnapi tárgya-

lásra, amelyen a cseléd lány beismerő vallomást tett.

— Sörgyárban dolgoztam azelőtt — mondta vallomása során — és ott úgy megszerettem a sört, hogy nem tudtam lemondani róla, erre kellett nekem a pénz.

Bálint Matild beismerte, hogy körülbelül 150 pengőt lopott el dr. Brunner orvostól.

A bíróság 2 hónapi fogházra ítélte Bálint Matildot, aki megnyugodott az ítéletben.

Debrecen város is bekapcsolódik a diplomás ifjúság elhelyezésének kérdésébe

A belügyminiszter a diplomás ifjúság elhelyezésére irányuló akció kapcsán kiadott rendeletét most küldte le Debrecen városhoz is. A rendeletben közli a miniszter, hogy több száz ifjút sikerült 80 pengős havi fizetés mellett elhelyezni. Felhívta továbbá a rendeletben a polgármestert, írassa össze és jelentse be, hogy a közületnél, az üzemeknél és az alapoknál hány ifjút helyezhetne el a város. Az elhelyezés — mondja a miniszter — nem kari a'ív jellegű és nem zavarhatja a racionalizálást, az alkalmazás ideiglenes jellegű, de mégis olyan, hogy az ifjak reményt nyerjenek a végleges elhelyezkedésre és mostani alkalmaztatásuknál hasznos munkát végezzenek. A leírat meglehetősen nagy feltűnést keltett az elhelyezés módjainak és céljainak leírásával. A rendelet ugyanis azt kívánja, hogy az alkalmaztatás ne legyen karitatív, de a racionalizálás is figyelemmel kell lenni. Kissé érthetetlen meghatározás. A polgármester a rendelet alapján péntek délelőttre érkezőt hívtott egybe, amelyre meghívta a főispánt, az osztályvezetőket, az üzemek vezetőit, a főszámvevőt és a törvényhatósági pártok képviselőit. Ez érkezőt fogják azután az al-

kalmazandók számát és helyét megbeszélni.

A diplomás ifjúság elhelyezésének kérdése egyébként Debrecenben, ahol ezidőszent is 100 ifjú nyer kenyert legnagyobb részben az inségmunka keretében is, már régen elintézhető lett volna a város régi elhelyezhető volt jó néhány ifjút, ha a kormányhatóság a státus megállapítást jóváhagyta volna. Ez esetben ugyanis több állás betölthető lett volna és még mindig maradt volna több hely ifjak számára.

A törvényhatóságnak is van egyébként egy úgynevezett nyolcas bizottsága, amely az alkalmazottak viszonyainak és keresetének felülvizsgálására alakított, de ez a bizottság már régen megvan, de nem működik. Ennek a bizottságnak kellene megvizsgálania, hogy egy családban nincsen-e három családtag is, aki ugyanegy közületől húz javadalmazást. Viszont a polgármesternek az az álláspontja, hogy valakit csak azért kizárhat az állásból, mert vagyona van, a legnagyobb hiba és méltánytalanság lenne, mert a nincstelenség még nem lehet egyedüli kvalifikáció a közületnél való alkalmaztatásra és az ott való munkálkodásra.

Urania Apollo

Ma, csütörtökön

A tegnapi bemutatón kivételes sikert aratott

VIII. HENRIK MAGÁNÉLETE

(Egy fejedelmi kékszakáll híres szerelmei)

Rendezte: Korda Sándor.
Főszerepben: Charles Laughon.

Előadások 5—7—9 órakor.

Az első előadások minden nap mérsékelt helyárakkal.

UTOLJÁRA

A legmulatságosabb vigjáték:
KOHN és KELLY főszereplésével

FÉRJHEZ ADOM A FELESEGEM

és a „BARATOK”
a legújabb kutyaszatárral.

Nem eresztették be Törökországba a debreceni magyar ajándékkönyveket

Emlékeztet, hogy dr. Vásáry István polgármester tavaly Törökországban járt, amely alkalommal megígérte a konstantinápolyi Magyar Egyesületnek, hogy néhány magyar könyvet fog küldeni. Igéretének nem régen eleget is tett és 35 könyvet adott fel a konstantinápolyi Magyar Egyesület címére. A posta most arról értesítette a polgármestert, hogy a könyvek visszaérkeztek, mert azokat a török vámhivatal nem engedte be, mert idegen könyveket bevinni tilos. Egyben értesítette a posta a polgármestert, hogy postadíj címén 13 pengő 80 fillért kell fizetni. A polgármester most a könyveket a külügyminiszter útján fogja eljuttatni a konstantinápolyi Magyar Egyesülethez.

— Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek, valamint azok, akik húgysavas sók tulszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűvíz állandó használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el.

A püspökladányi téli gazdasági iskola záróvizsgálója

A m. kir. gazdasági felügyelőség által Püspökladányban szervezett téli gazdasági iskola ünnepélyes záróvizsgálója folyó hó 20-án tartott meg nagy érdeklődés mellett. A polgári iskola tornaterme ez alkalommal teljesen megtelt az érdeklődőkkel. A vizsgán a földművelésügyi minisztérium képviselőiben szigetli Varga László min. tanácsos és Meissner Ernő kerületi kir. gazd. felügyelő vettek részt. Ott láttuk a község országgyűlési képviselőjét, Petri Pál államtitkárát és Rásó István alispánt is. Surgoth Jenő m. kir. gazd. főtanácsos, m. kir. gazd. főfelügyelő tartalmas, szép beszédben üdvözölte a megjelenteket és a vizsgát megnyitotta. A vizsgán 34 gazdaifjú képesített „aranykalászos gazdává”. A tanulók kivétel nélkül kitűnő precíz feleleteket adtak és nagy készségről tettek tanúságot. Az elért szép eredmény elsősorban a tanfolyam vezetőjének, Geréby György kir. gazd. s. felügyelő érdeme, ki mellett a polgári iskola igazgatósága és tanárai fejtettek ki lelkes munkálkodást. Szigóhi Varga miniszteri biztos záróbeszédében hálás köszönetét nyilvánította a szép eredményért. A vizsgán megjelentek a többek közt: dr. Lessényi István főszolgabíró, dr. Uzonyi Barna megyei tb. főjegyző, dr. Varga és dr. Jóna szolgabírák, Vecsey Zoltán j. gazd. felügyelő, a hitfelekezetek lelkeszei, vitéz Czeglédy Béla kamarai igazgató, dr. Váczy János kir. gazd. felügyelő, a község előljárósága Nagy Sándor főjegyző és Kéry főbíró vezetése mellett, stb.

A vizsga után a gazdaifjak bemutatták a „gazdaköri” gyűlést. Aktuális mezőgazdasági szakkérdéseket vitattak meg. Végül bemutatták a háziipar-kiállítását. A bizonyítványok kiosztása után a három legjobb tanulónak adományozottat Rásó István által a vármegye közönsége nevében ajándékozott 2 darab ezüstóra és Petri Pál államtitkár adománya, egy ezüst serleg.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZ BE SZÜKSÉGLETEIT.

Fűszerkereskedő kartársaim!

Amidőn csak pár nap választ el bennünket attól, hogy mi magunk döntünk afelett, hogy akarjuk-e magunknak vagy családunknak az egész heti robot után a teljes pihenő napot vagy nem? Akarunk-e ugyan olyan szabadok lenni minden héten egy napon, mint amilyen szabadon rendelkezik önmagával millió és millió embertársunk, kezdve a leggyorsabb napszámostól a legmagasabb társadalmi réteggig, kötelességemnek tartom figyelmeztetni benneteket arra a minden kritikán aluli, lelketlen agitációra, ami a vasárnapi munkaszünetért folyó harc sikerének megakadályozása érdekében folyik. Több kartársamtól hallottam, hogy egyik nagykereskedő cég ügynökei azzal próbálják a vasárnapi munkaszünet híveit ellenkező állásfoglalásra bírni, hogy cégük hitelmegvonásával fenyegetőznek, továbbá olyan rémhíreket terjesztenek, hogy akár a teljes vasárnapi munkaszünet, akár a jelenlegi állapot megmaradása mellett folytonos büntetéseknek tesz ki magukat, sőt a legkisebb kihágás esetén az iparendélyüket fogják megvonni, stb.

Kedves Kartársaim! Az agitációnak ehhez a módjához nem kell hozzáfűzni semmi kommentárt, ez mindennél fényesebben igazolja, hogy ebben a kérdésben kik képviselik az összesség és kik képviselik egy kicsi, de mindenre képes, elszánt érdekcsoport érdekeit. Ne hagyjuk magunkat megfélemlíteni kartársak, becsteljes magyar embernek nem kell félni a büntetéstől, mert nem kerül összeütközésbe a törvénnyel, ettől csak azok félnék, akik eddig is kijátszották nemcsak az emberi, hanem az isteni törvényeket is egy fillér haszonért! A hitelmegvonástól se féljétek, nem fogtok árúban hiányt szenvedni, mert az elvakultságában most fenyegetőzni is képes tőke mégis töltek, belőletek táplálkozik s neki nagyobb szüksége van reátok, mint nektek reá s ami a fő, könnyen felejt, mert nála mégis csak legfőbb az „üzlet”.

Ne habozzatok egy pillanatig sem tovább! Most már megpróbáltátok, tudjátok milyen megnyugtató, felémelő érzés az, minden vasárnap szabadnak lenni, azt sem lehet már vitatni, hogy ha mindenkire egyformán vonatkozik a zárótörvény, akkor senkinek sincs belőle kára, példa erre a rőfösök és vasasok évek óta nagyszerűen bevált vasárnapi munkaszünete, ne féljétek attól, hogy nem tudunk hatnapi munkából megélni, vegyünk példát a szombatjukat hűségesen megtartó zsidó kollégáinktól, akiknek eddig is kevesebb idő állott rendelkezésükre az árulásra, mint nekünk, mégis megélnék, a vasárnapi nyitvatartás szükségességének a megélhetés szempontjából való hangoztatása csak üres demagógia!

Ne gondolkozzatok! Nekünk is szükségünk van egy teljes pihenő napra! Nekünk is kell kultúréletet élnünk! Nekünk is kell templomba menni! Szavazzatok a teljes vasárnapi munkaszünetre!

Kartársi üdvözléttel
Szabó István
fűszerkereskedő.

Az ügyészségen a sikkasztó szolga. Karsai Sándort, a Vásárpénztár Rt. sikkasztó altisztjét tegnap áthozták az ügyészségre. Karsai lakásán több ékszerrel találta, így egy 5 köves briliáns gyűrűt, arany nyakláncot és egy arany női karkötőt. Karsai Sándor ügyében a vizsgálóbíró dönt, hogy szabadlábra helyezik-e, vagy pedig letartóztatják.

Posztó béléssáru Ruhacsere Azlet megnyílt! Hihetetlen ócsón vásárolhat jó minőségű divatos gyapju szövetet és béléssáru **SAS UCCA 4. SZ** Kölcsönsegélyző palota

Ausztriában megszűnt a statárium

Az osztrák szocialisták új főhadiszállása Brünnben lesz

Bécs, február 21. Ma reggel hét órakor Bécsben és egész Ausztria területén megszűnt a statárium. Egyúttal megszűnnek Bécsben az összes közlekedési korlátozások is. Az autóbuszok újból közlekednek éjszaka is, a házak kapuit ismét csak kilenc vagy tíz órakor kell bezárni. A rendőri szolgálatot a városban a normális mértékre csökkentik. A biztonsági és közlekedési rendőrség már nem tábori felszerelésben teljesíti szolgálatát, hanem oldalfegyveres revolverrel.

A statárium megszüntetése azért vált lehetségessé, mert az elmúlt két nap alatt már nem fordult elő rendzavarás és a karhatalom áldozatainak tegnapi temetése is nyugodtan folyt le.

Floridsdorfban tegnap még folytatták a házkutatásokat, amelyek során nagymennyiségű fegyvert és municiót találtak. Linzben az állami közegek szociáldemokrata fegyverraktárt találtak, amelyben nem kevesebb, mint négyezer puskát rejtgettek.

Bécsben a már ismert feltűnést keltő letartóztatásokon kívül letartóztatták Hostovsky ezredet, a köztársasági védőszövetség lövésosztagainak parancsnokát.

A kormány Lantschner Helmut ismert osztrák síbajnoknak megtiltotta a síversenyeken való részvételt. Lantschnert egyúttal védőőrszetbe vették, mert túlságosan tevé-

keny részt vett a nemzeti szocialista propagandában.

INTERNÁLJAK A SZOCIALISTA VEZÉREKET?

Seitz Károlyt, Bécs volt polgármesterét, Renner Károly volt kancellárt és a nemzetgyűlés utolsó elnökét, Breitner volt pénzügyi tanácsnokot és Körner tábornokot, a köztársasági védőőrség megszervezőjét és fővezérét, valamint az összes szociáldemokrata előkelőségeket és pártvezéreket a rendőrség politikai osztályán ismételtelen kihallgatták, ezidőszent azonban még nem történt döntés arra nézve, hogy mi lesz a sorsuk. Lehetséges, hogy a törvényszék fogházába szállítják őket és rendes bírósági eljárás indul ellenük, de szó van arról is, hogy internáló táborba fogják szállítani őket.

BRÜNN A MENEKULT SZOCIALISTÁK KÖZPONTJA

Pozsony, február 21. Bauer Ottó és Deutsch Gyula Bécsből menekült szociáldemokrata vezérek tegnap elhagyták Pozsonyt és Brünnbe költöztek át, ahol végleg letelepednek. Ott lesz ugyanis a Bécsből emigrált szociáldemokraták központja. Szende Pál egyelőre Prágába ment, Fényes László és Kéri Pál még Pozsonyban vannak, de rövidesen ők is Brünnbe költöznek.

A Békessy Béla Vívó Club, a vidék legjelentősebb vívó egyesületének közgyűlése

Szerdán délután nagy érdeklődéssel tartotta meg a debreceni Békessy Béla Vívó Club rendes közgyűlést a klub fényesen berendezett helyiségében. A közgyűlést dr. Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, mint korelnök nyitotta meg néhány lendülettel szóval üdvözölve a megjelenteket.

Dr. Nagy Sándor főtitkár számolt be ezután igen alapos jelentéssel a klub évi működéséről. A főtitkár örömmel állapította meg, hogy a Békessy Klub a vidék legjelentősebb klubjává nőtte ki magát, amely sorozatosan aratja nagy sikereit a különböző versenyeken. Így megnyerte a kerületi bajnokságot és az országos bajnokságon méltóan képviselte a kerületet. A klub csapata Békéscsabán az országos junior bajnokságon az első helyezettek közé került. Faragó Terus, a klub tagja a kecskeméti országos junior versenyen megnyerte a tör hölgybajnokságot. Nagy elismeréssel emlékezett meg a főtitkár Bogáthy ezredesről, aki a tréningeket nagy odaadással és lelkesedéssel vezeti. Befejezésül dr. Nagy Sándor főtitkár azon reményének adott kifejezést, hogy a klub a következő évben még nagyobb és jelentősebb eredményeket fog elérni.

A közgyűlés dr. Nagy Sándor főtitkárnak a precíz jelentésért

jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

Sümeghy Lajos hadnagy a főpénztárosi jelentést terjesztette elő, melyből kitűnt, hogy a klub a mostoha viszonyok dacára is aránylag jó anyagi körülmények között van.

A közgyűlés Sümeghy főpénztárosnak jegyzőkönyvi köszönetet szavazott alapos pénztári jelentésért és a tisztikarnak a felmentvényt megadta.

A következő évi költségvetés megállapítása után sor került a tisztikar megválasztására. Az új tisztikar a következőképpen alakult: Díszelnökök: Demény Géza, dr. Kölcsey Sándor, dr. Vásáry István, dr. Magoss György.

Elnök: Báró Vay László. Társelnök: V. szárazajtai Bartha László. Alelnökök: Versényi Tibor, Vincze András, vitéz Zákány Győző. Főtitkár: Dr. Nagy Sándor. Titkár: Benedek Péter. Főjegyző: Dr. Nyíri László. Jegyző: Kölcsey Antal. Főpénztáros: Sümeghy Lajos. Pénztáros: Buray Zoltán. Ellenőr: Dr. Kupás Sándor. Háznagy: Vitéz Boskó Mihály. Klubkapitány: I. Bogáthy Albert, II. Pallagi Gyula. Ügyész: Dr. Nagy István. Számvizsgáló-bizottság: Horváth Ernő, Leitner Barna, Buray Sándor.

Választmányi tagok: Balogh István, Bán Tibor, Békessy László, Feldmann Sándor, Fischer Jenő, Fürst Mátyás, Gál Samu, dr. Ger-

gely Jenő, dr. Hegedüs Jenő, dr. Heringer Pál, Horváth Ernő, Jesszenszky László, Kálmán Pál, Kiss Aladár, dr. Király György, vitéz Kolozsváry Borcsa Mihály, Kóos György, Laubner József, dr. Láng Sándor, Leitner Barna, Madarassy István, Martinovics Béla, dr. Mező Géza, Steinfeld István, dr. Szabó Gyula, dr. Ungár István, Tóth Béla, Tamássy László, Ungár Jenő, Lukács Miklós. — Póttagok: Csanády Sándor, Szijj Tibor, ifj. Kóos György, Kulcsár Izabella, Csűrös László, Buray Zoltán, v. Fehér István, Vikói János.

A választás után dr. Láng Sándor a mindvégig lelkes hangulatú közgyűlést bezárta.

A Szülők Iskolája igen nagy érdeklődés mellett fejezte be téli előadásait

A Szülők Iskolája tegnap este a szülők és nevelők szokatlanul nagy érdeklődése mellett a városháza közgyűlési termében tartotta meg a tél folyamán utolsó előadását.

A Máv. Egyetértés Dalkörének bevezető énekszámát nagy sikert aratott.

Gáspár János gyógypedagógiai tanár a fogyatékos gyermekek aktuális kérdéseivel, mint előadó foglalkozott. Bevezető szavai a gyermek nemzeti értékét méltatták, hangsúlyozva, hogy a gyermeket meg kell menteni a különféle testi, szellemi vagy erkölcsi fogyatékoság veszedelmétől. Ez nemcsak a szülőnek, de a társadalomnak s ezen át a nemzetnek is eminens érdeke. Beszélte aztán a kiváló előadó a siketnéma, nagyothalló, vak gyermekek csodás lelkivilágáról s annak továbbképzéséről.

A nagy figyelemmel végig hallgatott előadást a hallgatóság nevében dr. Veress István tanítóképzőintézeti igazgató köszönte meg.

Majd dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok a város képviselőjében beszélt, kiemelve a Szülők Iskolájának nagy nevelői munkásságát, melynek fényes bizonyítékát adta az a nagy érdeklődés, mely minden egyes előadás alkalmával a közönség részéről megnyilvánult. Méltatta dr. Veress István és Balla Ernő, mint a Szülők Iskolája vezetőinek az intézmény keretében kifejtett önzetlen munkásságuk elvéihetetlen érdemeit, közölve a hallgatósággal, hogy a Szülők Iskolája a jövő tanévben jubiláris évet tölti s ez alkalommal gazdag és értékes programmal fog a nyilvánosság elé lépni.

Balla Ernő népművelési titkár az elmúlt téli előadások munkaeredményeit lendületes beszéd kíséretében ismertette s dr. Veress István kiváló szervezői munkásságára mutatott rá, akinek nevéhez fűződik a kultúrintézmény multja, jelen s talán jövője is.

Dr. Veress István záró szavaiban megemlékezett a város nemes áldozatkésztségéről, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok megértő támogatásáról.

Az előadás befejeztével Gáspár János tanárt előadásáért a szülők és a tanügy barátai meleg ünnepelésben részesítették.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felolós szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26,—, félévre 14,—, negyedévre 7,—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ma: 1934 február 22. Csütörtök. Protestáns: Gerzson, római kath.: Péter székf., izr.: 5694 Adar 7.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Némi enyhülés, még erős északnyugati szél, változó felhőzet, sok helyen eső és hó.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

CSÜTÖRTÖK, február 22.

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez, 10.00: 1. Magyar városok. 2. Tíz perc a könyvespolc körül. Könyvek felfedezése. Közben: Gramofonlemez. 12.05: Albert belga király temetésének közvetítése Brüsszélből. — Utána kb. 12.35: Deák László zongorázik, Sándor Jenő hegedül. Zongorán kísér: Polgár Tibor. 1.30: Az Országos Postászenekar. Vezényel: ifj. Roubal Vilmos. 4.00: „Félóra a leányszobában”. Ujjné Mikola Ilona előadása. 5.00: Gazdalanfolyam. Pottenkoffer Sándor előadása. Szólművelés. (VIII. rész.) 5.30: Asbóth Gyula tárogatózik, zongorán kísér: Polgár Tibor. 6.00: „Ossián”. Magyary-Thoma István előadása költemények bemutatásával. 6.30: Hangosfilm közvetítés. — 7.10: Kültügyi negyedóra. — 7.25: Mocsányi László és Lakos Tibor zenehumoristák. 8.10: Hírek. 8.30: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenyének ismertetése. 8.40: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenyének közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Vezényel Hans Weisbach. Közreműködik: Goldenberg Franz (zongora). Ezt a hangversenyt a müncheni rádióállomás is átveszi. Utána kb. 10.30: Időjárásjelentés. Majd: Közvetítés az Emke-kávéházából. Horváth Rezső és cigányzenekara muzsikál. 11.00: Gramofonlemez.

— A főispán fogadó órája. Báró Vay László főispán minden hétfőn és szombaton délelőtt 10 órától 12 óráig tart fogadó órákat. Más időben senkit sem fogad.

Hetvenezer főre emelik a magyar hadsereg létszámát?

Bécs, február 21. A Neue Freie Presse párisi jelentése szerint politikai és katonai körök a legutóbbi osztrák eseményekkel kapcsolatban megvitatták az osztrák haderő megerősítésének kérdését. A tanácskozások során főképpen rámutattak az angol leszerelési emlékiratra, amely a tankok és ágyúk tekintetében ajánlotta, hogy Ausztria, Magyarország és Bulgária számára ugyanolyan megállapodást hozzanak létre, mint a nagyhatalmak számára. A brit leszerelési memo-

randum Németország számára tudvalevően a hadsereg tényleges állományának százezerről kétszáz ezerre való felemelését ajánlotta. A legutóbbi eseményekkel kapcsolatban időszerűnek látszik a kérdés, a kis államok számára is engedélyezni a hadseregük megerősítését a brit leszerelési emlékirat alapján. Ily módon az osztrák hadsereg létszámát rövid szolgálati idő mellett 30,000-ról 60,000-re, a magyar hadsereg létszámát pedig 35,000-ről 70,000-re emelnék fel.

Egy ismeretlen teherautó árokba döntötte Uzonyi Barna vármegyei főjegyző és vitéz Czeglédy Béla kamarai igazgató kocsját

Szerencsés kimenetelű baleset történt tegnap este a Debrecen felé vezető országúton. Kocsin jött a város felé Uzonyi Barna vármegyei főjegyző, vitéz Czeglédy Béla mezőgazdasági kamarai igazgató, ifj. Uray Sándor tb. szolgabíró és Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő. Egy teherautó ment velük szemben és a soffőr oly rosszul kormányozta a gépkocsit, hogy a sárhányó nekivágódott a kocsinak, amely az

árokba fordult. A kocsit teljesen maga alá temette négy utasát, de csodálatos véletlen folytán egyetlen sem sérült meg s mindannyian könnyebb horzsolásokat szenvedve másztak elő a kocsit romjai alól. Ekkorára azonban a teherautónak már nyoma sem volt. A soffőr tovahajtott.

A rendőrség most keresi a balesetet okozó teherautó tulajdonosát.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 FEBRUÁR 22. HÉTFŐ. A rendes lepszünet.

1914 FEBRUÁR 22. VASÁRNAP. Hitesi Lajos, a hajdani híres debreceni hegedűművész 84 éves korában meghalt.

A Csokonai Kör nagysikerű felolvasó ülésén Komáromi Nikelfalvy Elvira költő, a nagyváradi színház tagja, verseiből szavalt. Victorisz József nyiregyházi költő is saját verseit interpretálta. H. Nagy Jenő egy novelláját olvasta fel, Tüdős János pedig kultúrelőadást tartott.

— Kiténtetés. A kormányzó a földmivélségi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy Juhas Lajos m. kir. gazd. akad. rendes tanárnak a mezőgazdasági felsőoktatás terén kifejtett buzgó működéséért elismerésűt tudtul adják.

— A volt 39-es tartalékos tisztek és tisztjelöltek ma tartják összejövetelüket. A volt 39. gyalogezred tartalékos tisztjei és tisztjelöltejei e hónapja összejövetelüket ma, február 22-én, csütörtökön este 8 órai kezdettel tartják az Ujságíró Club helyiségeiben, Piac ucca 26., I. emelet (Passage). Miután az összejövetelen igen sok fontos tárgy kerül megbeszélésre, melyek a további bajtársi összejövetelek alapjait képezik, a volt tartalékos tisztek és tisztjelöltek minél számottevőbben való megjelenését kéri a vezetőség.

— Gyönyörű kaukázusi díó tele háló 320 pengő Fenyvesinél, Kistemplombazár.

— Csalás juhokkal. Zselitzky Róbert gazdaságában nagyarányú csalásra jött rá a csendőrség. Vitéz Ferenc nyírplési juhkereskedő összejártzott Szin Miklós uradalmi juhással és az uradalom 189 faj anyajuhát gyengébb minőségű juhokkal cserélték ki. Ezzel az uradalomnak több, mint 3400 pengő kárt okoztak. Vitéz és Szin a juhok eladásánál megosztott ezen a pénzen. A csendőrség tovább nyomoz az ügyben.

A Kollégiumban Kiss Ferenc theologiai tanár, Veress István tanítóképzőintézet tanár, Radó Endre dr. tanítóképzőintézet tanár és U. Szabó Gyula gimnáziumi tanár megtartották tanári székfoglalójukat.

Porcsalmy Sámuel nyug. hadházi ref. tanító, vol 48-as honvéd, 82 éves korában meghalt.

1924 FEBRUÁR 22. PÉNTEK. A debreceni részvénytársaságok jótékonyági akciója 50 millió koronával zárult.

— Névmagyarosítás. Rézner Mihály törvényhatósági állatorvos nevét belügyminiszteri engedéllyel Makoldi-ra változtatta.

— Dr. Szalacsy Rác Imre előadása. Az ipartestület által rendezett előadás-sorozatnak egyik érdekes része lesz dr. Szalacsy Rác Imre ujságíró előadása „Az ujságíró és a társadalom”-ról, amelyet ma este 6 órakor az ipartestület dísztermében tart. Az előadás iránt fokozott érdeklődés nyilvánul meg. Meghallgatása teljesen díjtalan.

— Ócska fémet, vasat legmagasabb árban veszek, cserélek. Széchenyi ucca 48.

— A Debreceni Orvosegyesület február hó 22-én, csütörtökön délután 6 órakor a belklinikai tantermében tartja X. tudományos ülését, amelynek tárgysorozata a következő: Bemutatások: 1. Neuber Ede: Fajlagos vaccínával kezelt scleroma laryngis és aktinomykosis esetei. 2. Magyary Kornél: Óriás magzat. Előadások: 1. Rencz Antal: A duodenum mobiléről. 2. Ruzicska Gyula: Idegszövet áttételeket képező petefészek teratomáról.

— Elest az uccán és eltörte a karját. Grünwald Erzsébet, Simonffy ucca 51. szám alatt lakó 20 éves tisztviselő nő a síkos járdán elesett és karját törte.

Gyászrovat

Id. polgár Koppányi István nyugalmazott postaaltiszt életének 72-ik évében elhunyt. Halálát felesége, külföldön és idehaza élő gyermekei és kiterjedt rokonsága gyászolja. Temetése pénteken délután fél 3 órakor lesz a Köztmező díszravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint. Temetését a Dankó temetkezési vállalat rendezi, Kossuth u. 3.

Nagy érdeklődés Czencz János képiállítása iránt

Czencz János kerek egy hete tartja kiállítását Debrecenben. Ez alatt a hét alatt igen sokan keresték fel a Déri-múzeum kiállítási termét, hogy a világhírű magyar művésznek legújabb alkotásaiban gyönyörködjenek. A magyar aktfestésnek olyan pompás és kivételes nagy alkotásait látjuk ezen a kiállításon, ami világviszonylatban is a legelső között foglalhat helyet. De zsánerképein is ott izzik a szívnek, léleknek mélységes lírája. Mert Czencz János kétséget kizáróan lírikus, mikor is a színek, formák varázslatos pompázatában a szíven keresztül szűri mondanivalóját. Nem csoda, hogy olyan nagy lendülettel hódította meg alig három évvel ezelőtt a debreceni szépet, művészetért rajongó közönséget. Mostani tárlata is ékes bizonyíték százszázalékos művészi elhivatása mellett.

A kiállítás még csütörtök este 7 óráig megtekinthető. Mivel Czencz Jánosnak portrémegrendelése vannak, még egy ideig Debrecenben marad a megrendelt portrék megfestése végett.

Ez a Czencz-kiállítás is, mint az elmult esztendő kiállításai, gazdag sikerekben és a debreceni műértő közönség teljes meghódításával járt.

— Rádió, csillár, villanycikkék bámulatos olcsón Baránnál, Szent Anna 1. Díszterem javíttatnak.

— Tamássy László hírlapíró előadása a KIE-ben ma este 8 órakor. Debrecen sportja címmel tart nagy érdeklődéssel várt előadást Tamássy László hírlapíró a KIE-ben, Piac ucca 36. szám alatt, ma este 8 órakor a KIE fiú tagjai részére. Fiatalembereket szívesen látnak az előadásra. Belépődíj nincs.

— Dr. Vásáry István a Tisza-híd bizottság alelnöke. Tudvalevően a közeli megvalósulás előtt áll az új Tisza-híd megvalósulása. E kérdés körül két törekvés áll egymással szemben. Az egyik törekvés azt akarja, hogy a hidat Tiszadobnál a másik — és ehez tartozik a hajdúmezei és debreceni érdeklődés csoportja is — törekvés célja az, hogy az új hidat Tiszapolgárnál építsék meg. A híd megépítése ügyének előbbre vitele érdekében bizottság alakult meg, amely most dr. Vásáry István polgármestert alelnökkévé választotta meg, hogy értékes tudását igénybe vehesse.

— A hortobágyi bikavásár. Igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a hortobágyi bikavásár iránt, amely csütörtökön reggel 9 órakor kezdődik a Nagyhortobágy állomás mellett levő kisalmozugi gazdaságban. A bikavásáron a földmivélségi minisztert Gombos Gyula főfelügyelő fogja képviselni. Már is igen sok gazdasági felügyelő érkezett a vásárra, akiket reggel 7 órakor a Bika-szálló elől autóbussz visz ki a vásárra.

— Nyukosz közleménye: A Nyukosz helyi fűcsoportja f. hó 24-én d. e. 11 órakor Kossuth ucca 11. szám alatt levő irodahelyiségében közgyűlést tart, amelyre a tagokat ezennel tisztelettel meghívjuk és megjelenésüket kéri az elnökség.

A részeg napszámos összeszurkált egy embert dulakodás közben

Sándor János 42 éves, Magoss György tér 11. szám alatt lakó napszámos szerdán este 9 órakor italos állapotban bement a Hatvan ucca 43. számú ház udvarára, ahol összetalálkozott Gyulai Mihály kocsifényezővel. Gyulai a részeg emert ki akarta küldeni az udvarból, de a napszámos ellenszegült s ekkor dulakodás kezdődött közöttük. Ennek hevében Sándor János előrántotta zsebkését s többször egymásután beledöfte Gyulai testébe.

— Az inségakciós hangverseny jövődelme. Haydu István gondokaművész e hó 12-iki hangversenye 176 pengő 28 fillért jövedelmezett. Ezt az összeget a hangverseny rendezőse az inségések javára a népjóléti hivatal pénztárába már be is fizette.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet választmánya február hó 22-én, csütörtökön délután fél öt órai kezdettel az árvaház tanácstermében (Magoss György tér 10. szám alatt) ülést tart, melyre a választmány tagjainak megjelenését kéri az elnökség.

— A Csokonai-köri Herczeg-vita bevétele. A Csokonai Kör legutóbbi ülésén felmerült Herczeg-üggyel kapcsolatban — mint örömmel értesülünk — az érdekelt felek megbeszélése minden félreértést eloszlatott. Mert bár a Kör vezetősége és a felolvasók sokban más más esztétikai felfogás hívei, de eljárásukban semminemű bántó tendencia vagy személyi él nem volt, annál inkább, mivel emberi és irodalmi eszményeik: mindent és mindig magyarságunk javára tenni, úgys rokonok.

— Egy apa verésel kényszerítette gyermekeit koldulásra. A debreceni csendőrség két fiatalkorú tolvajt fogott el, akik koldulni jártak idegen házakhoz s amíg a háziak könyörödmányért mentek, ők magukhoz vették az értékesebb dolgokat. A csendőrségről szerdán délután a két fiatalkorú tolvajt átkísérték a rendőrségre, ahol kihallgatták őket. Elmondották, hogy édesapjuk kényszerítette őket veréssel a koldulásra és a lopásra. A rendőrség most a lelketlen apa ellen is megindítja az eljárást.

— A kőművesiparosok 23-án, pénteken délután 4 órakor az ipartestületben részleges tisztújító ülést tartanak.

— Egyik gyermek betörte az uccán a másiknak a fejét. Különös verekedés, illetve támadás ügyében indított nyomozást a rendőrség. Pongrácz Imre, Domb ucca 20. szám alatt lakó tanuló a S. S. uccán haladt, amikor egy 12—13 év körüli fiatal fiú szaladt el mellette. Amikor a hátamögé ért, a kezében levő félliteres üveget oly erővel vágta Pongrácz fejébe, hogy az üveg darabokra zúzódott s a gyermek fejét elöntötte a vér. A támadó ezután tovább futott és azóta sem került elő. Pongrácz Imre sérülését a mentők köölték be, a rendőrség pedig keresi az üveggel vagdalkozó gyermeket.

— Március 8-án lesz a vendéglősből az Arany Bikában. Értesülünk szerint a minden évben szokásos híres vendéglősből az ide is megrendezi a Debreceni Szállodások, Vendéglősök és Kávésók Ipartestületi Szakosztálya és a Debreceni és Vidéke Korcsmárosok és Italművelők Ipartársulata a Debreceni Pincér Egyesület közreműködésével az Arany Bika összes termében. A már most megnyilvánuló nagy érdeklődés biztosítja annak, hogy ezen tradicionális est az idebéli szezon estjeinek egyik legjobbj lesz.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési minőség eredményesebb!

A kocsifényező vértől borítva rogyott össze, de segélykiáltásaira két fiatalember rohant be az uccáról, Gottlieb Ernő és Polatssek Adolf, akik Sándor kezéből kicsavarták a bicskát, majd rendőrt hívtak, aki a garázda napszámost be-kísérte a kapitányságra.

Gyulai Mihályt a mentők szállították be a klinikára, ahol ápolás alá vették. Sándor János a rendőrség őrizetében maradt s megindították ellene az eljárást.

— Gyomor-, bél- és anyagcserébe-tegségeknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek.

— Jótékonycélú teastély a Kereskedő Társulatban. A Debreceni Kereskedő Társulat e hó 22-én, csütörtökön este 8 órakor összes helyiségeiben (Piac ucca 8.) táncdal egybekötött műsoros teastélyt rendez báró Vay Lászlóné, sz. Bissingen Margit grófnő védnöksége alatt a Horthy Miklósné nyomorenyhiő akció javára. A műsoron szerepelnek: Vajda Julia zeneakadémiai növendék (Dell Aqua; Fecskefal és Lehár; Paganini), Oláh Emil zeneakadémiai növendék (Eugen Hildach; A tavasz és Bzet; Carmen), valamint dr. Rátkóczy János kupaakkal, saját zongorakísérettel. Műsor után tánc éjjel után 2 óráig. Teastély belépője 1 pengő.

— Legújabb divatú ruhák olcsón Keresztési úriszabónál készülnek, Varga u. 1.

— Felhívás Debrecen házfelügyelőihez. Felhívjuk a házfelügyelő kartársakat, hogy e hó 22-én, csütörtökön este 7 órai kezdettel tartandó hivatalos órára minél nagyobb számban jelenjenek meg fontos megbeszélési valóink letárgyalásánál, egyben felkérjük a kartársakat, hogy iparos ismerőseiket szólítsák fel a pártoló tagságra. Könyvtárórát vagy a hivatalos óra előtt, vagy utána tartjunk meg. Ugy jogi tanács, mint mindenféle egyéb egyesületi támogatás azon karársaknak illetékes, akik tagdíjhátralékaikat rendezték. A Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesületének debreceni csoport vezetősége.

— Egy szerencsétlen existencia. A nyomorultaknak szomorú sorában, akik ma viszonyaik és a keserű életkörülmények között arra szorúlnak, hogy a közellátását, támogatását kérjék, egyik legszomorúbb jelenség egy életerőnek látszó férfi, aki valamikor mint fiatal kereskedő, szorgalmas, értékes tagja volt a társadalomnak. Ez a sorsüldözött beteg ember, Bihary László, súlyos szívbeteg szenved és ilyen állapotban kell fentartania feleségét és kis gyermekét. Tizenkét éve áll klinikai gyógykezelés alatt s baját súlyosbítja a nélkülözés, a családjaért folytatott emberfeletti küzdelem emésztő, lelket és testet ölé eredménytelen harca. Az inségakció során a bürokratikus eljárások, amelyek a karitatív munkából sem maradtak ki, kizárták abból a lehetőségéből, hogy megfelelő támogatásban részesüljön, amelyből családjaért eltengődhetnék. Érthetetlen és megmagyarázhatatlan egyöntetűséggel utasították el a különböző faktorok a valóban nagyon szerencsétlen embert minden segítség elől. Nagyon helyén való lenne, ha az illetékes tényezők jobb megfontolással módot találnának a szerencsétlen ember támogatására.

— Működnek a besurranó tolvajok. Tesler Blanka József kir. herceg ucca 20. szám alatt lakásából fehémneműeket, Papp Istvánné Mikés Kelemen ucca 7. szám alatt levő lakásából ágyneműket loptak ismeretlen tettesek. A rendőrség nyomozást indított.

KÖZGAZDASÁG

ARVALTOZÁSOK A TERMÉNYTÖZSDÉN

Határidőüzlet:

Búza: március 8.73, 71, 70, 73, 69, 72, 69, 65, 63, zárlat 8.66—67, május 8.88, 86, 85, 82, 81, 80, 85, 86, 80, 76, 78, zárlat 8.78—79.

Rozs: március 5.38, 29, 27, 25, 30, 34, zárlat 5.28—30, május 5.60, 55, 50, 49, 46, 44, 55, 53, zárlat 5.52—53.

Tengeri: május 9.57, 55, 50, 55, 58, 57, 60, 55, 53, zárlat 9.57—59.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 8.95—9.20, 78 kg. 9.05—9.30, 79 kg. 9.15—9.40, 80 kg. 9.25—9.50, füzsi 77 kg. 8.75—8.95, 78 kg. 8.85—9.05, 79 kg. 8.95—9.15, 80 kg. 9.00—9.30.

Rozs: 5.35—5.45, takarmányárpa 8.75—9.25, sörárpa 9.40—13.00, zab 9.65—9.90, tiszai tengeri 8.20—8.30, egyéb tengeri 9.90—10.00, korpa 7.80—7.90.

A készárúvásáron búza 15 és rozs 10 fillérrel olcsóbb, zab 10 fillérrel drágább, tengeri 20 fillérrel olcsóbb, liszt 50 és korpa 5 fillérrel drágább.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza 7.80—7.50—7.30 és boletta, rozs 3.50—3.00 és boletta, árpa 7.00—6.50, ótengeri 7.10—7.20—7.00, új-tengeri 6.50—6.20—6.00—5.60, lucerna 4.20—4.00—3.80—3.40, széna 3.80—3.60—3.40—2.80, lőhere 3.40, búkköny 2.80—2.50—2.40, alomszalma 1.40—1.20, rozsszalma 1.50, zsupszalma 1 kéve 8—10 fillér, cukorrépa 1.00—0.90, takarmányrépa 0.90—0.80.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.60—18.00, 100 cseh korona 14.00—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 341.00—351.00, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

A szinárany kilója 5220—5230 pengő.

Mészáros szakosztály jelentése. Húsárak február hó 21-től. Marha- és növendék-húsok: Pecsenyehúsok (az első szám a marha-, a második a növendék-hús ára): vesepecsenye tisztítva 1.80, 1.80, vesepecsenye csonttal 1.20, 1.00, fészpecsenye 92, 92, gömbölyű felső 92, 92, rostélyos 92, 92, fátók 92, 92, lapocka 92, 92. Leveshúsok: hátszín 72, 72, tarja 72, 72, szeg 72, 72, lábszár 72, 72, hátszín 72, 72. Gulyás húsok: nyak, fej kicsontozva 72, 72. Belsőszervek: Máj, szív, tőgy 72, 72. Csontok: fehér csont 40, 40, véres csont 20, 20. Borjúhús: Pecsenyehúsok: Comb 1.80, lapoc-

ka 1.60, karaly 1.60, vastag szeg 1.60, vékony szeg 1.60, máj 1.80. Pörkölt-húsok: nyak, konc, szív stb. 1.60. Bányahúsok: Hátulja 1.20, elcsje 1.00, fej 20 fillér kilogramonként.

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

A SZÍNHÁZ MŰSORA

CSÜTÖRTÖK délután: Köpeczy Boócz felléptével: Fanny. — Este: Bál a Savoyban.

PÉNTEK: Köpeczy Boócz felléptével: Szuhay. (C. 21.)



MOZI

VIII. HENRIK MAGÁNELETE

Kosztümös film, történelmi film, de nem kell tőle megijedni, mert a kosztümökben nem pózoló bábuk, hanem hús-vér emberek mozognak. Anglia mozipublikumát és filmkritikusait megszedítette ez a produkció. Ez az első nagy és igazi angol film! — harsonázzák a lapok s nekünk, magyaroknak külön öröm, hogy VIII. Henrik magánélete szcenáriumát Biró Lajos készítette, a rendező pedig Korda Sándor s ilyenformán az első nagy és igazi angol film is a magyar tehetséget hirdeti. Meg is értjük egyébként az angolok lelkesedését, mert ennél a múltbeli izgalmasabb, ötletesebb, kedvesebb, vonzóbb történelmi filmet keveset látunk. A másfél óra, amíg lepergetik, úgy elröppen, mint tíz rövid perc. A mese rohanó tempója, a rendezés nagyvonalúsága és a szereplők briliáns teljesítménye lenyűgözi a nézőt. A címszereplő, Charles Laughton játéka valóságos élmény. Ez a pókhasú, csampás, falánk, kakaskodó, erőszakos reneszánsz királyfigura hat asszonyt nyűtt el, mohón kergette a mánort, hajszolta a boldogságot, a kielégülést és a 32 erős fogát nemcsak a zabálásnál használta, hanem a szerelmeskedésnél is. Tudott nagyon szeretni és nagyon gyűlölni ez a brit király, aki két feleségét jutatta a bakó bárdja alá s késő venséégig telhetetlenül ödöngött a legitim szerelmek és a futó kalandok asszonyai között.

Az Uránia premierjén megjelent közönséget valósággal frappirozta ez a pompás mű, amely előtt két különösen sikerült és mulattató trükk-filmet mutattak be.

(—kas.)

MA, csütörtök délután 3-kor ZÓNA helyárrakkal játsza el

Köpeczi Boócz Lajos

a Rádió kedvence, a Kamara színház művésze leghíresebb szerepét a

FANNY világhírű darabban.

MA, csütörtök ESTE UTOLJÁRA kerül színre

BÁL A SAVOYBAN

világsikerű operett.

Pénteken: Köpeczi Boócz Lajossal:

SZUHAY (utoljára!)

Jön!

Szombaton!

Jön!

Sárga lilium!

Szombat délután: Halassy Mariskával: TÖBB, MINT SZERELEM.



A csütörtöki kétkapus tréningen dől el a Bocskay vasárnapi összeállítása

A debreceni csapat egy kis szerencsével a bajnokságra is törhet

A Bocskay idei tavaszi szezonja fontosabb, mint bármelyik, amelyet a debreceni profiklub az I. ligában eddig eltöltött, hiszen erre a szezonra különlegesen nagy tét van főtve. A Középeurópai Kupában ugyanis az idén az I. liga első négy helyezettje képviseli a magyar futballt, azt pedig felesleges hangsúlyozni, hogy ebben a küzdelemben mindenki ott szeretne lenni, mert a nagy erkölcsi haszontól eltekintve, jelentős anyagi eredményt is remél a Középeurópai Kupa mérkőzés-sorozatából.

A helyezésekért tehát az idén adáz küzdelem folyik, ami alól nem kivétel a Bocskay sem. A kéksárgák ugyan szorososan felzárkóztak a Ferencvároszhoz és az Újpesthez, kis szerencsével egyenesen a bajnokságra is törhetnek, ebben a kiélezett küzdelemben azonban elég pillanatnyi megígás is ahhoz, hogy bármelyik csapat lecsúszsék a vezető helyekről.

Ezért van különös fontossága minden mérkőzésnek és ezért tekint fokozott figyelemmel a debreceni közönség a vasárnap Debrecenben eldöntésre kerülő Bocskay—

Budai „11” mérkőzés elé. A budai fekete-fehérek most ugyan a tabella alsó régiójában tanyáznak, de éppen az ilyen együttesek szoktak veszedelmesebbek lenni az élcapatokra. Annál inkább áll ez a budaiakra, akik mindenkor lelkes, harcos és kemény együttesek voltak és éppen a Bocskaynak okoztak az élcapatok közt nem egyszer kellemetlen meglepetéseket.

A Bocskay teljes tudatában van a mérkőzés jelentőségének, hiszen ezen kell bebizonyítania múlt vasárnapi nagy formája állandóságát, tehát komolyan felkészül a küzdelemre. A keddi erős kondíciótréning után csütörtökön megtartják a szokásos kétkapus tréninget, amelyen valamennyi játékos részt vesz és — mint rendszeren — az itt mutatott formák alapján dől el majd, hogy kik kerülnek be a vasárnapi csapatba.

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerülete intéző és gazdasági bizottsága csütörtök délután fél 7 órai kezdettel a kollégiumi keresztpályán levő földszinti egyetemi olvasóteremben (dísz-

rem alatt) a vasárnapi közgyűlés előkészítése, tisztikar jelölése s más fontos ügyekben ülést tart, melyre a kerület tisztikarának s intéző bizottságának pontos megjelenését kéri az elnökség.

A reáliskolai tornászok kitűnő szereplése a kerületi középiskolai tornászajmoki versenyen. A debreceni tankerület kerületi tornászversenyén Nyiregyházán, hol 10 csapat indult, Hadházy Dezső testnevelési tanár vezetésével részt vett a debreceni reáliskola kitűnő tornászgárdája is és rendkívül szép teljesítményével közfigyelmet keltett. Halász Lajos személyében két bajnokságot is hoztak haza a reálisták. Halász ugyanis megnyerte a gyűrűhinta és a műszabadyakorlatok kerületi bajnokságát. Bugjó József a függőszekedésben 3-ik, Juhász Endre 4-ik lett. Bugjó József, Fejes Zoltán, Halász Lajos VIII., Oláh Zsigmond, Lerchner Jenő VII., V. Nagy Andor IV. o. tanulókból álló csapat a függőszekedésben és műszabadyakorlatokban 2-ik, gyűrűhinta 3-ik s korlát 4-ik lett.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 21-én, szerdán a következő bejelentések történtek:

Születések: Korányi Nándor cipész, fiú; Tamás. Orosz Mihály béres, leány; Julia. Kedves Ede pincér, leány; Mária. Takács Imre Máv. altiszt, leány; Piroška. Matkó László lakatos, fiú; Sándor. Varga László kondás, fiú; István. Koroknai Sándor gazdálkodó, leány; Margit. Somogyi Sándor honv. főhadnagy, fiú; Sándor. Kozma János

napszámos, leány; Mária. 5 törvénytelen újszülött és 1 halvaszületés.

Házasságok: Török János—Nagy Rózsa. Juhász Károly—T. Szabó Lidia. Bagosi Péter—Somosi Julia.

Halálozások: Koppányi István ref. 72 éves, Török Bálint u. 25. Rácz Mária ref. 3 hónapos, Olajútó 39. Tóth Mária ref. 10 hónapos, Vederes-dűllő 34. Özv. Kocsis Jánosné Zalcz Julia r. kath. 85 éves, Kishegyesi út 40. Dékány Zsigmondné Szücs Mária ref. 35 éves, Dévanyánya.

ZÁLOGHAZI ARVERÉSI HIRDETMEY.

A Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Rt.-nál 1933. évi december hó 31-ig elzalogosított és nem rendezett tételek 1934. évi március hó 8-án az Iparhátság közbenjöttével elárvereztetnek.

Az Igazgatóság.

Kedveli Ön ezt az ujságot?
Barátja Ön ennek a lapnak?
Ha igen, kérjük ajánlja barátainak is lapunkat, akik még nem tartoznak táborunkba.

A POLIP

BÜNYÜGYI REGÉNY A KÉMEK VILÁGABÓL
Írta: Stephen William White — Vécsey Leo fordítása

(25)

— Mi történt? — kérdezte ismét a trónörökös.

— Nem tudom. Azt hiszem, valami orgyilkos.

— Orgyilkos?
— Igen. Nem tudom, álmodtam-e, de úgy nézett ki, mint valami török, vagy más ilyenféle.

A trónörökös hangos nevetésben tört ki.

— Akkor az a főhercegnő kalmukja volt, aki önt megjlesztette. Biztosan Sidi el Ssalam volt. Félcszű és ott járhat-kelhet, ahol akar.

— Igen, de honnan jött és hová tűnt el? Hiszen itt sehol sincs ajtó.

— Biztosan valamelyik sarokba húzódtott. Menjünk tovább. Alaposan rámijsztett. Jöjjön, ígyünk valamit.

— Fenség! Elkerülhetetlenül szükséges, hogy ma éjjelre itt maradjak — mondta Cardon, amint a trónörökös lakosztályába értek.

A trónörökös nem válaszolt, hanem élesen a szemébe nézett a detektívnek.

— Csak tudnám legalább, hogy barátom ön vagy Fenségem, Cardon úr — mondotta tétovázva.

— Én azért vagyok itt, hogy hazámnak tegyek szolgálatot, Fenség.

— Hazájának?

— Igen. Vagy nem a hazámat

szolgálom vajjon, amikor Fenségedet védem?

— Talán. De mindegy. Ha meg is csal engem, tegyen úgy, ahogy akar, hiszen én védtelen vagyok. Ha mégis megérném azt, hogy rászed, meglesz legalább az az elégtételelem, hogy előre láttam ezt. Ma éjjel tehát itt akar maradni? Az én beleegyezésemet már elnyerte, de hogyan akarja ezt az udvarbeliek előtt érthetővé tenni.

— Alkalmazzon engem Fenséged, mint rendkívüli őrt.

— Rendben van, így lesz! De miért?

— Amint mondtam, hogy Fenséged élete és biztonsága felett való örökösödésem által hazámnak szolgálatot tegyek.

— Csak valamivel lenne ön beszédesebb, Cardon úr.

Amint a detektív, mint a trónörökös személyes őrzőjét a királyi várban beiktatták és az örök igazolványát megkapta, már nem érdekelte őt tovább a trónörökös személye. Figyelmét most már inkább a főhercegnőre összpontosította. Elhatározta, hogy követi őt, ha ma este is valami kirándulásra szánja magát. A detektív már tudott egyes dolgokat, másokat még csak sejtett, de még mindig csak a talányok előszobájában volt, messze

a teljes megoldástól.

A koromsötét éjszakában a park egy mellékútján járt fel és alá. — Sejtette, hogy a hátsó k's kaput és nem a főbejáratot használja az, aki észrevétlenül akar kijutni. Hallgatag vándorlása alatt végiggondolhatta a történeteket.

Ismét Csilió doktor jutott eszébe. Mit jelenthet ez a legutóbbi ajándéka? Ezen módon akarta a figyelmet elterelni még nagyobb titkokról? Vagy a főhercegnő bánta volna meg, amit tett és ezzel akarja jóvátenni azt a kárt, amit az általam okozott? Vagy... nem, ez így kideríthetetlen! Követnie kell minden lépését, tettét, bekapaszkodni, mint egy póca, míg önmagát fogja leleplezni. De nemcsak ennek az asszonynak összeesküvését kell felkutatni, hanem azt a nagy és titkos hatalmat is, mely a háttérből mindent mozgat. Miféle hatalom lehet az? Hogyan jusson nyomára?

Jó egy óra hosszat járt fel és alá a kertben. Egyszerre megállt, mert emberi hangok ütötték meg a fülét. Mint valami tigris, minden izma ugrásrakész izgalomba feszült. De most ismét csak a szél zúgását hallotta. Egész testével figyelt, hallgatózott és nézett, keze a revolvert szorongatta.

Azonban nem hallott mást, csak a saját szívverését és nem látott mást, csak sötétséget. És mégis, mint valami hatodik érzékkel érezte, hogy egy élő lény van a közelében, hogy valaki nem messze tőle lélegzik. Kellemetlen feszültség érzése töltötte el, amit fenyegető veszély előtt szokott érezni az ember.

Igy ott ült egy darabig,

tudta, meddig. Valami fog történni, de mi?

Ekkor a fekete éjben finom, gúnyos kacaj hasított bele. Női kacagás. A detektívet annyira megráztatta ez a hang, hogy mozdulni se tudott. Ekkor közvetlen közelében csengő, kellemes hangon megszólalt egy nő:

— Milyen romantikus fiú lehet maga, hogy itt a sötétben órákhozszat áldogál.

— Én éjjeli őrt vagyok — válaszolta a detektív.

— Nem hiszem. Talán inkább az egyik komornába szerelmes?

Feleletképpen a detektív elővette zseblámpáját és annak fényénél körülnézett. Előtte állt egy elbájolóan szép, fiatal leány az udvari komornák öltözetében. Olyan jóízűen nevetett, hogy hibátlan, pompás fogai kivillogtak.

— Milyen udvariatlan. Még csak jóestét sem kíván nekem.

— Megvakultam — felelte a detektív.

— Mitől? A hirtelen világozságtól?

— Nem, a szépségtől!

— Oly szépek talál?

— Elragadó! Búbajos!

— Oh! Ez csak olyan udvariasági forma. A férfiak mindig ezt mondják. De ön csinos ember, ha nem is éppen lovagias.

— Ezer bocsánat! Adjon nekem alkalmat, hogy hibámat jóvátegyem.

— Hogy hívják?

— Pálnak.

— Na jól van, Pál úr. Hát hogyan akarja jóvátenni hibáját?

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés

Bagolyvár
az uri közönség kiskorcsmája.
Híd ucca 14. 2999

„Anny!”
Szokott helyen és időben, régi pontosságával várom csütörtökön. 3978

Betöltendő állás

Fiatal
kifutóú felvétetik, Bujdosó u.
34. Tóth. 3981

Ambíciós
leányt alkalmazok, elárúsításban lehetőleg jártast fix fizetéssel. Cím a kiadóban. 1328

Jó családból
való fiú tanulónak felvétetik Weinberger László vízvezeték és fűtési szerelőmester Fűvészkert ucca 5. 3976

Házmestert
március 1-re felveszek, Csak gyermektelent. A férfi keresettel bíró legyen. Jelenkezni délután 4-6-ig, Zápolya u. 8. 539

Fűszerszakmában
képzett detailségdet felveszek 1-re Adorján fűszerüzlete. 3979

Allást keresők

Házvezetőnőnek
menne magános urhoz intelligens, fiatal nő. Cím a kiadóban. 631

Bejárónő,
mindenes, ki főzéshez is ért — hosszú bizonyítvánnyal azonnalra ajánlkozok. Cím Vecsey Mária Teleki u. 38. sz. vagy a Független Újság kiadóiban Piac u. 49. sz. 636

Ebédhordást
vagy feldozást vállalok. Cím: Korponai u. 10., özv. György Mihályné. 459

Ingtalan

Bérbeadó
Károly Ferenc József út 14. számú telek irodaépülettel, színnel. Érdeklődni Ritter Sándor Piac u. 43. Telefon 31-30. 3975

Eladó
ház-, villatelkek közművek — villamoshoz közel, Poroszlay ut 62. 3924

Üzletek

Kiadó
Kossuth ucca 3. szám alatt egy uccai üzlethelyiség május 1-re. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárban. 1128

Üzlethelyiség
szép nagy leboltozott gallériával kiadó. Fűvészkert ucca 14. 3963

Korcsma
jóforgalmu, bérbeadó. Érdeklődni Késes u. 90. 3957

Kiadó lakás

Kétszobás
fürdőszobás modern lakás Király ucca 6. sz. új bérlőházban május 1-re kiadó. Érdeklődni Ritter Sándor Piac u. 43. Telefon 31-30. 3974

Kiadó
május 1-re Miklós u. 49. sz. ház nagy udvarral, műhelyek, raktárak, 2, 3, 4 szobás komfortos lakás egyben vagy részekben. Közvetítő díjazok. 3742

4-5 szobás
uccai emeleti fürdőszobás lakás azonnalra is kiadó. Széchenyi ucca 34. 647

Kiadó
Ferenc József út 22-24. szám alatt május 1-re 4 szobás modern II. emeleti lakás. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 582

Egy
szép tiszta uccai szoba, konyha, kamara mosóházzal március 1-re kiadó. Apaffy ucca 20. 375

Kiadó
Kossuth ucca 3. sz. alatt udvari II. emeleti 4 szobás modern lakás. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1174

Raktárnak,
műhelynek, irodának alkalmas helyiség a város központjában, Kossuth ucca 3., földszint, — azonnal kiadó. Értekezni: József kir. herceg ucca 2. és József kir. herceg ucca 16., a Debreceni Újság kiadóhivatalában. 720

Kiadó
május 1-re az iparkamara Deák Ferenc és Werbőczy uccák sarkán levő házában egy kétszobás és egy négyszobás, minden mellékkel, közzponthoz közeli mellékülettel ellátott lakás. Értekezni: iparkamarában. 1335

Ujonnan festett
kertrenyilő két szoba, konyha, kamara előszobás lakás, Péterfia ucca 26. szám alatt május 1-re kiadó. Megtekinthető délután 11-től 1 óráig és délután 3-5-ig. 1191

Modern
3 szobás I. emeleti lakás mellékkel, kertre nyíló két szoba, lékhelyiséggel kiadó. Maróthy György u. 5. 1190

Különálló
különbejárattal uccai elegánsan butorozott szoba kiadó. Pacsirta ucca 11. 1330

4 szobás
kertes lakás kiadó. Rákóczi u. 5. Háromszobás uccai lakás külön udvarral kiadó. Arany János 40. Ugyanott egy borpince. Értekezni lehet: Csapó u. 19. Dr. Széll orvosnál. 1319

Két
szoba, előszoba, fürdőszobás modern uri lakás parkirozott udvarban május 1-re kiadó. — Teleki u. 5. 1231

Kiadó
május 1-re 3 szobás modern lakás. Thaly Kálmán ucca 1. 1342

Kiadó
kétszobás magánlakás egész udvar május 1-re. Értekezni Lónyai u. 4. sz. Homokkert. 691

Raktárnak
műhelynek, irodának alkalmas helyiség a város központjában Kossuth ucca 3. földszint azonnal kiadó. Értekezni József kir. herceg ucca 2. és József kir. herceg ucca 16. a Debreceni Újság kiadóhivatalában.

Különbejárattal
csinosan butorozott szoba március egyre kiadó. Verbőczy u. 14. 3972

Egy
kicsi szoba, konyha, fűtőkamara március egyre kiadó. Kölcsey 18. 1339

Jól butorozott
uccai szoba, előszobával kiadó Hatvan u. 16. 3977

3 szobás
modern és 2 szobás udvari lakások kiadók május 1-re. Magoss György tér 28. sz. 1224

Butorozott
szoba uccai, fürdőszobával előszobával kiadó. Vigkedvü Mihály u. 10. 1232

5 szobás
modern lakás hallal kiadó. — Szent Anna u. 52. 1347

Egy
udvari szoba, konyha március 1-re kiadó. Görbe u. 15. 1346

Kétszobás,
konyhás lakások mellékkel kiadók. Nap ucca 10. Értekezni: Arany János u. 30. 1343

Lakást keresők

Barna ucca
környékén teljesen különbejárattal kapulattal szobát keresek. Címeiket kiadóba. 645

Biztos fizető
keres egy szoba, konyha, speizos, esetleg előszobás lakást a központhoz közeli mellékületben. Csendes udvar. Címeiket: Piac 49., nyomdairodába kérem.

Pérez

Kényszerkölcsönkötvényért
legmagasabb árat Balázs bankiroda, Piac 89., fizeti. Ingatlankölcsönök folyósíttatása. 3736

Ellátás

Zóna
különlegességek. Fleken erdélyi módra 50 fillér. Minden pénteken halászlé Korona vendéglőben. 1185

Eladás

Asztalparhelt,
előszobafal, tükörbetéttel olcsón eladó. Kossuth ucca 6. festéküzlet. 650

1 vaskassza
jó állapotban olcsón eladó. Cím a kiadóban. 648

Kellin
kézimunka ebédőterítő megbízásból eladó. Degenfeld-tér 6. Női ruhaipar. 3973

Kitűnő
karban levő rövid zongora eladó jutányosan. Cím a kiadóban. 1229

Gyermekkocsi,
mély, jó karban, nikkelezett vasaló, korcsolya, harminckilenc eladó. Rothermere 36. 533

Harley Davidson
motorkerékpár, 1000 kbc., 2 hengeres, oldalkocsival üzembépes állapotban jutányosan eladó. Megtekinthető: Király Ferenc ucca 1. szám. Sámsoni úti sorompónál. 1237

Egercsehi,
őzdi, borsodi szemek, tűzifák legolcsóbban Bartha utóda, Székely és Csákyfal, Ispóty kiválóan jó, olcsó és bőséges. 3-b. Telefon 27-85. 776

Sajáttermésű
kellemes asztali bor 42 f, vegyes fajborok 2 f, rizling és nemeskadarka 60 fillér. Széchenyi ucca 29. 3690

Mindenféle
antik modern és alkalmi bútorok, szőnyegek, ülő garnitúrák, amerikai és úri szobai íróasztalok, könyvszekrények, vitrinek, előszoba garnitúrák, — hencserek, dísztárgyak, festmények, antik órák, kisebb National kasszák, vas- és réz-ágyak, borbélyüzlet berendezések, szobakoztatók e hét folyamán igen olcsó áron kerülnek eladásra Ingóságközvetítőben. 1300

Kitűnő
karban levő rövid zongora jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 1229

Ceglédi fajborok
40 fillértől. Nem festünk! Nem édesítünk! Eladás literenként és nagyban, 5 literen felül házhoz szállítunk. Lerakat Varga ucca 10. 1181

Egy
szép száraz modern hálószoba eladó. Értekezni lehet házmesternél, Rákosi Jenő u. 5., volt Király ucca. 1226

30 méter hosszú
6 magas, 10 széles deszkaszín eladó. Kossuth ucca 51. 1187

Koppasztott
baromfi kacsá, liba, tyúk kilója 1 P 20. Naponta friss hizott növendék marhahús legolcsóbb Csapó u. 33. Ipariskola. 1186

Moslék van eladó
a Gambrinus étterembe. 1344

1 darab
10 dkr. teavaj 24 fillér, Zsíros trapišta 1.50-tól. Kapható az Alpeli Sajtszarnokban, Del-Ka mellett. 1105

Teljesen
jókarban levő üzembépes 6 hengeres Kreysler sürgősen olcsón eladó. Ferenc Béni Püspökplánc. 3954

Tajtékpipa
ébenfa szárral, ellenfáncsont és borostyán szopókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cím a kiadóban. S

Vétel

Óriási
árban veszek aranyat, zálogcédulát, fogaranyat, ezüstöt. Braun, Piac ucca 31. 3714

Óriási árat fizetek

aranyért, zálogcéduláért. Eszközök készítése, javítása legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnőknél. Piac 75

Kényszerkölcsönkötvényt
legmagasabb árban veszek. — Miklós u. 13. 3781

Jóhangú
rövid zongorát keresek megvételre. Tanító ucca hat. 1334

Jókarban levő
fűszerüzletberendezést és egy egy duplaüzletajtot keresek. — Cím: Váci Piroksa, Nyíl ucca 136. 1345

Különféle

Ruhákat,
kabátokat és kalapokat leggyorsabban, legizlésebben és legolcsóbban az „Erzsébet” szalonban készítenek Nemzetőr u. 1. 3980

Művészi képeret
csak a keretkészítő mesternél rendeljen, aki bármilyen antik, modern s legújabb magyar stílusú képereteket készít, régiket restaurál. Gajdos műaranyozó, Piac u. 63. 773

Angol
és francia perfekt fiatal varrónő házakhoz ajánlkozok olcsó napidíjért. Vidékre is elmegyek, otthon is vállalok. Cím: Özv. Hegedűs Imréné, Kút ucca 138. szám. 236

Adóbevallását
elkészíti, mult évi könyvvitelét rendbehozza, könyvelését elvállalja minimális díjazásért, ellenszámlára is, vállalatit könyvelő. Cím a Független Újság kiadóhivatalában. 565

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul, Teleki ucca 88. alatt Bébernél. 350

Nődivatszalonomban
divatlapból háziruha 2 P, uccai ruha 3 P, estélyi ruha 5, kosztium és kabátfaizon 6 pengő. Fizetéses tanulólányokat felveszek. Kripló Gyuláné nőiszabó, Csapó u. 73. 1323

Fürdőkádad
használatra olcsón kiadok. — Korponia ucca 10. 642

Zongora
bérbe kerestetik. Hatvan u. 24., balra 9. ajtó. 1192

Elveszett
barna nőstény vadászkutyá, megtaláló jutalomban részesül. Hunyadi u. 23. Kovács. 1341

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Újság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.